

## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 土地工務局 Direcção dos Serviços de Solos e Construção Urbana

## 關於立法會何潤生議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示,經徵詢市政署意見,本人對立法會2022年4月21日第404/E309/VII/GPAL/2022號公函轉來何潤生議員於2022年4月8日提出,行政長官辦公室於2022年4月22日收到的書面質詢,回覆如下:

對問題1. 市政署表示,該署於2020年開展了"澳門城市園林綠化系統總體規劃"專題研究,現已完成制訂本澳綠化指標,包括全澳18分區的城市綠地率、人均城市綠地面積、公共休憩綠地服務半徑,以及《市政署綠化用地規劃指標和設計需求建議》,作為特區政府日後推動本澳綠化相關工作的重要參考。

對問題2. 《澳門特別行政區城市總體規劃(2020-2040)〉》提出除維持現時主要的綠化空間外,還會構建新城區濱海綠廊,並構思於澳門半島東北側適度近岸填海,加上其他土地用途內兼容的社區性公園及綠地等,持續提升澳門整體綠地率。另外,會配合深化規劃綠化帶等,在劃分各項社會及公共設施佈局時,在建設用地的內外均會規劃不同形式的綠化空間。

市政署表示,該署秉持"填空白、提質量"的綠化策略,積極配合城市規劃,因應不同的街區環境,採取多元化的綠化方式,如增設綠蔭頂棚、選植抗風能力良好和樹冠較大的適生樹種、以多層次植栽配置方式種植不同高度的灌木等,以提升城市景觀的綠化質量。



## 澳門特別行政區政府 Governo da Região Administrativa Especial de Macau 土地工務局

Direcção dos Serviços de Solos e Construção Urbana

對問題3.

市政署表示,本澳土地資源有限,且人口密度高,難以為特定人群設置單一主題的休閒空間。該署綜合考慮各區的人口分布、年齡結構、使用需求、環境保護、土地及空間條件等,因地制宜調整綠化設施及引入不同的休閒元素,如自自波地、滑板場、兒童遊樂設施、成人健身器材、涼亭及棋枱等,同時,積極拓展新的休憩空間,例如已投入使用的觀音像海濱休憩區及林茂塘的市政臨時休憩區等,以滿足不同年齡層人士的需求。該署會持續聽取團體、專家及市民等多方意見,不斷優化設施管理及提升服務,以推動城市休憩空間的發展。

局長 黎永亮